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Θέμα: Επίσκεψη σχολείων στην έκθεση "1922-2022: Κύματα Προσφύγων - Κράματα Μνήμης"

Ο Δήμος Θεσσαλονίκης  και συγκεκριμένα η Αντιδημαρχία Διαδημοτικής Συνεργασίας & 

Απόδημου Ελληνισμού εγκαινίασε στο πλαίσιο της 86ης ΔΕΘ, την έκθεση με τίτλο " 1922-

2022: Κύματα Προσφύγων - Κράματα Μνήμης", για να τιμήσει την ιστορία των γεγονότων 

της Μικρασιατικής Καταστροφής. Εκατό χρόνια αργότερα, δόθηκε η ευκαιρία στο κοινό να 

παρακολουθήσει βήμα βήμα την ιστορία της εποχής πριν την καταστροφή, τα γεγονότα 

αυτής αλλά και την μετέπειτα πορεία των προσφύγων στη νέα τους ζωή, μέσω αφηγήσεων, 
αρχειακού υλικού, κειμηλίων, σύγχρονων τεχνολογιών και εικαστικού υλικού που 

παρουσιάζεται για πρώτη φορά.

Ο στόχος της έκθεσης, είναι η ανάδυση της μνήμης της Μικρασιατικής Καταστροφής, καθώς 
ακολουθεί τα χνάρια των εκατοντάδων χιλιάδων προσφύγων στη Μικρά Ασία, τον Πόντο και 
τη Θράκη που βίωσαν τον ξεριζωμό από τις πατρογονικές τους εστίες, την υποχρεωτική 

ανταλλαγή των πληθυσμών και την πορεία τους προς τις νέες πατρίδες. Η επιλογή της 
τοποθεσίας, έγινε μετά από σκέψη και είναι απόλυτα συμβολική, καθώς στο χώρο της 
Διεθνούς Εκθέσεως, βρισκόταν η Αγία Φωτεινή, ένας από τους μεγαλύτερους προσφυγικούς 
συνοικισμούς της Θεσσαλονίκης, μέχρι την δεκαετία του 1970.

Στο χώρο της έκθεσης επίσης βρίσκονται καλλιτεχνικά έργα, με επιμέλεια δημιουργίας 
μητρών για την ισότιμη πρόσβαση των ανθρώπων με οπτική αναπηρία, της διδακτικής 
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ομάδας της χαρακτικής κατεύθυνσης του Τμήματος Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών 

της Σχολής Καλών Τεχνών του Α.Π.Θ.,  με την Καταστροφή και το αντίκτυπο αυτής στο 

σήμερα.  Ένα video wall - art με τα ηχητικά κύματα των απομαγνητοφωνήσεων προσωπικών 

μαρτυριών και αφηγήσεων βρίσκεται στο χώρο, ενώ επίσης υπάρχουν διαδραστικά παιχνίδια 

με αισθητήρες και τρισδιάστατα στοιχεία. Τα σύγχρονα μέσα τεχνολογίας, προσφέρουν μια 

νέα προσέγγιση στις εκθεσιακές παρουσιάσεις, που μπορούν να φέρουν και να γοητεύσουν 

ένα επιπλέον κομμάτι του κοινού.

Μεγάλης σημασίας είναι και η συμβολή της Σχολής Τυφλών που δίνει βάση στη 

συμπεριληπτικότητα και την πρόσβαση στην έκθεση σε άτομα με προβλήματα όρασης. 
Υπάρχουν επιλογές για ακουστικές ξεναγήσεις και κείμενα σε κώδικα Μπράιγ, όπως επίσης 
στο χώρο βρίσκονται πολλές από τις μήτρες των έργων τέχνης, ούτως ώστε να μπορεί το 

κοινό να απολαύσει τα έργα, μέσω της αφής.

Τέλος, η έκθεση " 1922-2022: Κύματα Προσφύγων - Κράματα Μνήμης", έχει δημιουργήσει 
site το οποίο θα ανανεώνεται διαρκώς και μετά το τέλος της έκθεσης, με επιπλέον υλικό και 
αφηγήσεις, σαν ένας ζωντανός οργανισμός μνήμης και κληρονομιάς. 

Σχετικό link 100hroniamikrasia.gr 

Μετά την επιτυχή παρουσίαση, την μεγάλη επισκεψιμότητα και τις πολλές θετικές κριτικές 
της επετειακής έκθεσης ο Δήμος Θεσσαλονίκης και η ΔΕΘ –HELEXPO αποφάσισαν την 

παράταση της λειτουργίας του επετειακού αφιερώματος μέχρι την Κυριακή 9 Οκτωβρίου 

2022. Οι νέες ώρες λειτουργίας της έκθεσης είναι 10:00 με 15:00 τις καθημερινές και 11:00 

με16:00 τα Σαββατοκύριακα και η είσοδος είναι ελεύθερη.

Υπάρχει η πρόβλεψη να γίνονται οργανωμένες ξεναγήσεις σχολείων, σωματείων, φορέων, 
ομάδων κτλ.. 

Για γενικές πληροφορίες για την Επετειακή Έκθεση μπορείτε να καλέσετε στο 2313317526 

(Μαρία Ξεπαπαδάκη) για οργανωμένη ξενάγηση μπορείτε να κλείσετε ραντεβού μέσω του 

Κέντρου Ιστορίας Θεσσαλονίκης στο 2313318710 και 2313318709 (Όλγα Κοτσαμπάς). 

                                                 

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τα σχολεία αν ενδιαφέρονται για οργανωμένες 
επισκέψεις στην έκθεση  «1922-2022: Κύματα προσφυγιάς – Κράματα μνήμης»

Η Αντιδήμαρχος

       Διαδημοτικής συνεργασίας & Αποδήμου Ελληνισμού 

         Στεφανία Τανιμανίδου
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